



让城市更文明 让生活更美好

文明健康 有你有我

盐阜大众报业集团 宣

紧扣“四化”“四有” 做优特色产业

——访建湖县庆丰镇党委书记杨震

□建湖融媒体中心记者 谈志胜 本报记者 朱莹莹

“庆丰镇将深入贯彻落实省委、市委和县委全会精神,牢固树立‘实干争先’理念,牢牢把握‘勇挑大梁、多作贡献’重大要求,咬定目标,担当作为,确保上级决策部署在庆丰落地落实。”近日,建湖县庆丰镇党委书记杨震在接受采访时说。

突出项目支撑,把招商引资和项目建设作为“头版头条”。杨震表示,紧密跟踪在谈重点项目,确保再招引超亿元项目2个以上。大力营造“一切围着项目转、一切盯着项目干”的浓厚氛围,提升服务帮办水平,推促6个在建项目快建设、快投产、早列统。突出企业分层扶持、梯度式培育,年内新增规模以上企业3家。

建湖县委全会要求,全力推动城乡一体协同发展,推动乡村振兴提速。杨震表示,庆丰将紧扣“四化”方向,突出“四有”建设,做大做优农业园区、林木基地、富硒冬枣等特色农业,争创市级精品公用品牌1个。着力打造社区物业管理样板,争创省、市特色田园乡村各1个。加大村集体领办家庭农场、与新型经营主体联合经营力度,提升集体领办规模和效益,18个农业村经营性收入全部达50万元。

“我们将深入贯彻全会精神,进一步强化公共服务供给,持续繁荣文化事业和文旅产业。提升社会治理硬实力,努力建设更高水平的‘平安建湖’‘法治建湖’。”杨震表示,将加快形成全域农旅发展规划,乔家庄年内建成国家3A级景区。加快推动盐淮准线环境整治、生活污水纳管、畜禽污染整治,年内创成国家级卫生镇。同时,狠抓安全生产主体责任落实,坚决守住安全生产底线,确保社会大局和谐稳定。

“庆丰将认真落实新时代党的建设总要求,扎实开展主题教育。”杨震表示,要锻造一支具有“四敢”精神的干部队伍,持续营造真抓实干、马上就办的浓厚氛围,为庆丰高质量发展提供坚强保障。

加强系统谋划 打造乡村标杆

——访建湖县高作镇党委书记智中华

□建湖融媒体中心记者 周润发 本报记者 朱莹莹

“高作镇将紧扣年度目标任务,锚定‘加强系统谋划、加快全域整治,走出乡村振兴新路径’的目标定位。”近日,建湖县高作镇党委书记智中华在接受采访时说,要干字当头、奋力争先,把乡村振兴的宏伟蓝图变为美好现实,确保全会精神在高作落地生根、见行见效。

以敢为敢闯的担当争创示范,打造乡村振兴标杆。建湖县委全会要求,要推动乡村振兴提速。智中华表示,将牢记粮食安全“国之大事”,以全域土地综合整治国家试点项目为抓手,加大土地连片整治力度,深入推进高标准农田建设,确保年内新建提升高标准农田2万亩。拓宽村集体增收致富路径,年内实现15个村集体经营性收入全部超50万元。加快农文旅规划顶层设计,高效推进智慧农业中心建设,全力推进农文旅融合发展。

以拼搏奋斗的劲头狠抓招商,激活经济主引擎。“我们将树牢‘项目为王’理念,聚焦三大主导产业和六条重点产业链,全力招引各类产业项目,确保年底签约亿元以上项目10个,力争10亿元项目取得突破。”智中华表示,将充分发挥重大项目“稳定器”作用,以更大力度拼抢项目、更高效率建设项目,突出提升“五率”导向,加快永玖二期、欧朗环保设备等项目建设进度,确保年底新开工亿元以上项目8个,竣工亿元以上项目3个。

以精耕细作的功夫强化治理,点亮百姓宜居梦。“深入贯彻全会精神,把为民造福作为最大政绩,全力构建共建共治共享新格局。”智中华表示,年内改善农房700户,新型社区尽快分房到户。严格落实农村人居环境“六位一体”长效管护制度,扎实推进农村户厕改造,统筹抓好村庄生活垃圾清运、畜禽污染整治、违法违规用地整改等专项行动,年内雨污分流管网改造4.6公里,不断扮靓和美乡村。

践行“两山”理念 助力乡村振兴

——访建湖县冈西镇党委书记邵艺

□建湖融媒体中心记者 夏悦 本报记者 曹恒锋

“建湖县委全会紧扣省委‘十个聚焦’决策部署和市委‘四个三’工作布局,吹响了担当作为、实干争先的冲锋号。”近日,建湖县冈西镇党委书记邵艺接受采访时说,冈西将进一步振奋精神、鼓足干劲,担当作为抓落实、创优争先谱新篇,全面推进中国式现代化冈西新实践。

突出提质增效,推进主导产业转型升级。建湖县委全会指出,要充分发挥重大项目“稳定器”作用,把招商引资和项目建设作为“头版头条”。我们将牢固树立‘大抓项目、抓大项目’工作理

念,集中精力抓招商,心无旁骛上项目,确保全年开工超5亿元项目1个、超亿元项目6个,竣工投产项目2个。”邵艺表示,冈西将持续优化营商环境,积极助企纾困,确保年内完成规上工业开票销售9.6亿元,企业增长面达75%。

突出宜居宜业,推进乡村全面振兴。“县委全会要求,要坚持城乡与乡村并进、更新与振兴并重、繁荣与开放并举,全力推动城乡一体协同发展。”邵艺表示,冈西将紧抓农房改善“政策窗口期”,发挥徐王、顾顶省级“特色田园乡村”示范带动效应,强化新型社区物业管理,年内改善农房550户。推广村集体领办新

型农场,多途径壮大集体经济,确保徐王村实现集体经营性收入超100万元、港东等10个村超50万元、其余4个村居均达40万元以上。

突出共建共享,推进人民生活和谐幸福。“我们将树牢以人民为中心的发展思想,把为民造福作为最大政绩,把群众所思所盼作为最紧任务。”邵艺说,冈西将深入践行“两山”理念,聚焦畜禽粪污、黑臭水体、村庄垃圾,持续开展人居环境综合整治,确保通过“国家卫生镇”复审。同时,深化干部作风作风建设,推动燃气领域安全隐患排查整治、固废填埋治理修复、信访积案攻坚化解,营造安全稳定发展环境。

锚定目标务实干 追赶跨越勇担当

——访建湖县宝塔镇党委书记马骁

□建湖融媒体中心记者 张斌池 本报记者 李亮亮

“我们将深入学习贯彻省委、市委全会精神以及县委全会各项决策部署,坚定扛起‘勇挑大梁、多作贡献’的政治责任。”近日,建湖县宝塔镇党委书记马骁在接受采访时说,将进一步聚焦县委对该镇“厚植生态绿色优势,叫响‘滕胧宝塔’品牌,高质量打造水乡建湖‘北大门’”的目标定位,紧张快干、实干争先,为宝塔高质量发展奋力书写时代答卷。

厚植绿色低碳经济,全面提升产业“含绿量”。马骁表示,宝塔镇将围绕全县三大主导产业和宝塔传动(机械)部件产业,狠抓招商选资。盯紧英众科技、傲拓电子科技、恒嘉半导体新材料等项目抓好对接,补齐工业经济短板。同时,充分利用宝塔现有的

农业产业基础,抓实“农企”对接,重点做好优质稻米、黑大麦与荣晟麦业、谷满仓米业等农业龙头企业产销衔接,推进本镇粮食生产“链式”发展。

聚焦厚植乡村振兴,奋力绘就民生“新画卷”。建湖县委全会要求,要突出城乡融合,展现高质量发展走在前列的美丽空间。“我们将巩固提升村级发展联盟工作成果,做大做强农旅融合产业,释放强村富民效应;持续推进农房改善,抓好前庄新型农村社区后期配套设施建设进度,确保近期拆迁农户分房到户。”马骁说,宝塔还将深入开展文明城市创建工作,加大生态环境治理力度,加强公益宣传标识管护,努力建成水清

岸绿、蓝天白云的“生态小镇”和乡村“美丽新居”。

深化基层基础建设,坚持党建引领“强动能”。马骁表示,宝塔将突出政治引领,夯实信仰根基,坚定守好思想阵地;选优配强强村富民带头人,让敢为善为成为宝塔干部的鲜明特征;强化作风效能建设,以常态化考评考核,传导工作压力,提升工作效率;持续强化正风肃纪,大力营造风清气正的政治生态环境,努力形成凝“新”聚力抓发展的强大合力。

坚持不懈推动乡村振兴提速发展

本报评论员

推进中国式现代化,必须坚持不懈全面推动乡村振兴。市委八届五次全会强调,要聚焦农业强市,建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡,擦亮现代农业名片。建湖县委全会同样提出要推动城市更新提质,推动乡村振兴提速的要求。

推动乡村振兴提速发展,就要做好“土特产”文章,培育做强特色产业。要加快农业新旧动能转换,坚持把做强农业产业作为首要任务来抓,培育现代农业产业经济,发展农村新产业新业态,促进农业与互联网、乡村旅游深度融合,大力发展直播电商、社交电商等新模式和直采直供、生鲜电商+冷链宅配等新业态,促进一二三产融合发展。建湖很多镇街根据各自资源禀

赋,结合本土优势,因地制宜、因势利导,做大做优特色产业,呈现竞相发展势头。

推动乡村振兴提速发展,就要做好“水韵”文章,厚植绿色生态底蕴。稳步实施农房改善,扎实推进户厕、污水管网改造,统筹抓好污染治理,严格落实农村人居环境长效管护制度……以创建全国“两山”实践创新基地为统领,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全力打造江苏最美“绿心”,谱写新时代生态文明建设新篇章。依托农家书屋和新时代文明实践站(所)等载体,充分发掘并发扬盐阜水乡优秀传统文化底蕴,使其成为乡村振兴强有力的支撑。

推动乡村振兴提速发展,就要做好

“造福”文章,绘就民生幸福画卷。无论是培育特色产业,还是推进绿色发展,出发点和落脚点都是增强民生福祉。因此,要坚持把为民造福作为最大政绩,把群众所思所盼作为最紧任务,多措并举落实到位。坚定不移促进农民增收,让群众的腰包鼓起来、家庭厚起来,以稳定的收入增长来保障民生。依托长者幸福食堂、健康建湖建设、进城下乡免费公交、人才“夜市”等政策措施,优化教育布局,提升医疗水平,兜底就业保障,强化公共服务供给,倍加关爱乡村特殊群体和困难群众,切实兜牢最困难群体、保住最基本生活,确保现代化道路上不落一人、不丢一户,推进建湖民生工作不断取得新成效。

盐城经开区 守好家庭“廉洁门”

本报讯(成亮)为筑牢拒腐防变防线,树立家庭文明新风尚,8月23日,盐城经济技术开发区纪工委监察工委、组织部(人社局)、妇联开展“树清廉家风 创廉洁家庭”家庭助廉活动。该区50名干部家属参加。

活动中,全体干部家属实地参观了五女岭烈士陵园。革命先辈不畏牺牲、顽强斗争的精神给参加活动的家属们带来了强烈的心灵震撼,让大家肃然起敬,纷纷表示要坚定理想信念,增强宗旨意识,当好“廉内助”,时刻帮助家人守好家庭廉洁门,弘扬廉洁家风。

座谈会上,年轻干部家属宣读了“树清廉家风 创廉洁家庭”倡议书。家属们纷纷表示,要进一步提升奉献意识和责任意识,自觉做家庭助廉的支持者和参与者,当好清廉家庭的“宣传员”和“监督员”,构筑“八小时以外”清廉防线,搭建起家庭与单位共同监督的桥梁。

盐城经开区 开展企业上市培训

本报讯(成亮)8月19日上午,盐城经济技术开发区赋能中心第五次专题培训在市委党校举行,围绕如何服务企业上市和怎样开展上市工作进行专题培训,200余人聆听了专题培训。

推进企业上市,是提升城市核心竞争力和促进经济转型升级的迫切需要,更是拓宽企业融资渠道和实现企业现代化发展的必然选择。本次活动邀请到盐城市地方金融监督管理局副局长孙秀春和华泰联合证券大健康部总监、保荐代表人王杰秋,分别围绕“各级政府对企业上市工作支持以及部门如何服务企业上市工作”和“如何把握注册制新形势下企业怎样开展上市工作”进行授课。此次专题培训,内容丰富,针对性强,为经开区用好活资本市场,推进企业上市提供了重要参考。

省特检院盐城分院:为企业安全生产“检压”



检验员正在检查安全阀、压力表。

□王勇 严扬 记者 朱莹莹

8月15日,在射阳县江苏华豫食品科技有限公司的锅炉房内,省特检院盐城分院承压类特种设备检验员周立时正为锅炉做定期外部检验。

锅炉房中蒸腾着闷热的空气,设备运作的声音嘈杂扰人,检验员周立时却丝毫不受影响。只见他首先确认了操作工人的资质,然后检查墙上张贴的规章制度是否规范,不一会儿又来到智能操作柜前查看运行状

态。随后,他又来到锅炉房另一侧,仔细查验锅炉安全阀是否可以正常起跳、水位表是否按规定定期冲洗、排污阀是否可以正常排污、水处理情况等等,百余平方米的锅炉房内迅速遍布检验员蓝色的身影。

“水位表切记要定期清洗,一定要保证锅炉超压时安全阀可以正常跳起减少内部压力!”锅炉房内噪音太大,检验员只能一边检验一边附在锅炉操作工人耳边大声叮嘱他按规定操作。锅炉属于特种设备,对操作规程和日常保养维护的要求较高,一旦操作失误,或者设备存在安全隐患,将造成非常严重的后果。

华豫食品公司是一家农产品深加工的企业,主要产品是麦精。据该公司工程部马培森介绍,麦精的生产工艺前期酿酒工艺类似,须通过锅炉产生的蒸汽来加工物料,对温度和蒸汽要求比较高。“公司仅有一台锅炉设备,特检院高质量高效的检验服务和严谨认真的工作作风,为我们安全生产再上了一道‘保险’。”马培森说。

建湖县城投公司压实作风建设主体责任

本报讯(陈玉柱)今年以来,建湖县城投公司纪委持续深化“四风”整治,重点纠治形式主义、官僚主义。作为国有企业党委纪检监察机关,该公司纪委充分认识到形式主义、官僚主义的多样性和变异性,以钉钉子精神坚定不移纠治形式主义、官僚主义,营造风清气正的政治生态。

该公司纪委始终坚持把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究

针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。以过硬措施扎实整改,形成重点突破、一体推进的良好态势,监督推动“一把手”不折不扣落实第一责任人的责任,切实发挥表率作用,带头落实中央八项规定精神,以上率下层层压实作风建设主体责任,构建起一级抓一级、层层抓落实的良好局面。强化落实全面从严治党主体责任,推动管党治党螺丝拧得更紧、责任压得更实,

在抓平时、管长效上下功夫。坚持严字当头寸步不让,充分估计作风问题的顽固性和反复性,推动“四项监督”协同发力,强化信息共享。聚焦老问题,紧盯新苗头,把纪律和规矩挺在前面,坚持严格教育、严格管理、严格监督、严肃惩处相结合,加强对重点领域、关键环节、重要节点的监督检查,采取督促提醒、专项检查、通报曝光等方式,综合运用“四种形态”。

颜单镇推动农业转型升级

本报讯(周贺 袁宝红 汤义林)近年来,建湖县颜单镇大力推进传统产业转型升级,紧紧围绕稳产保供、产业链条、绿色低碳、生态宜居和要素支撑等工作重点,倾力打造农业强镇,不断加快乡村振兴步伐。

该镇坚持把农业品牌建设作为提高农产品附加值的重要支撑,着力在优质稻米、设施果蔬、生态养殖等农副产品做优做精上出实招、敲重锤。大力推促正清米业优质有机稻米基地建设,扶持恒辉莲藕加工、梅花猕猴桃加工等农业精深加工企业发展壮大,全力打造农产品“金字招牌”。积极举办招商推介会、农民丰收节等活动,延伸产业链,提升

附加值。

积极支持鼓励村干部和种植大户发展稻虾轮作,推进农业结构调整,提高农业种植效益。目前,全镇累计发展稻虾轮作面积5600亩,亩均效益达4500元,比常规种植效益翻一番,实现了“一水两用、一田双收、粮渔共赢、生态高效”,有力促进了全镇农业高质量发展。

该镇“三虹”牌有机米拥有生态、生物、环保等有机栽培技术,江苏正清米业有限公司被评为盐城市农业产业化龙头企业。今年三虹有机米与正清米业实现强强联合,规划打造万亩有机稻米种植示范区,推动颜单“建湖大米”由“绿色”向“有机”升级。

沿河镇部署第五次经济普查

本报讯(苏君 张玉丽 吴萍 陈以忠)为贯彻落实国家和省、市、县经济普查工作有关文件及会议精神,8月21日,建湖县沿河镇组织召开第五次经济普查动员部署会。该镇第五次全国经济普查领导小组成员单位负责人、经营办全部工作人员、15个村居的党总支书记、普查指导员、普查员参加了会议。

会上,该镇镇经普办汇报了第五次经济普查工作的基本内容及前期工作开展情况,该镇镇长作了动员讲话,要求全镇统一思想,充分认识经济普查的重要意义,深刻认识经济普查工作的重要性、艰巨性

和紧迫性;突出重点,切实提高经济普查的数据质量,配强工作队伍,加强业务培训。紧盯关键节点做好单位清查,加强数据审核,严控数据质量;统筹协调,全面推进经济普查各项工作,加强组织领导,强化部门协作,广泛宣传动员。围绕经济普查“告知、认知、熟知”三个重点,开展形式多样的普查宣传活动,努力营造社会各界理解普查、支持普查、配合普查的良好社会氛围和舆论环境。

动员会后,还开展了普查员清查业务培训,确保高标准、高质量、高效率完成第五次全国经济普查的清查摸底工作。